
                 

第一天 

1.电源置零，即将电压源_____，电流源_____，下列叙述正确的是（） 

A.开路，短路         B.开路，开路 

C.短路，短路         D.短路，开路 

2.已知接成 Y 形的三个电阻都是 60Ω，则等效△形的三个电阻为（） 

A.都是 180Ω         B.两个 180Ω，一个 20Ω 

C.都是 20Ω          D.两个 20Ω，一个 180Ω 

3.在直流电路中，电感元件相当于短路状态，电容元件相当于开路状态。（） 

A.正确                   B.错误 

4.互感器线圈的方向串联是指将两个线圈的异名端相连。（） 

A.正确                   B.错误 

5.关于 n 个串联电阻的特征描述，下列哪些叙述是正确的？（多选）（） 

A.每个电阻中的电流为同一电流 

B.各电阻上的电压大小与各自的电阻值成反比 

C.串联电路端口总电压为各个电阻上的电压代数和 

D.n 个串联电阻的等效电阻为各个串联电阻之和 

E.各电阻上的电压大小与各自的电阻值没有关系 

答案：1.D  2.A  3.A  4.B  5.ACD 

第二天 

1.已知在关联参考方向下，某原件的端电压为-4V，流过该元件的电流为 3mA，



                 

则该元件的功率状态为（） 

A.吸收 12W           B.发出 12W 

C.吸收 12mW         D.发出 12mW 

2.在交流电路中，接入纯电感线圈，则该电路的（） 

A.有功功率等于零    B.无功功率等于零 

C.视在功率等于零    D.所有公路都不等于零 

3.测量三项交流电路的功率有很多方法，其中二瓦记法是测量三相四线制电路的。

（） 

A.正确                   B.错误 

4.RLC 并联电路在 f0 时发生谐振，当频率增加到 2f0 时，电路性质呈电容性。（） 

A.正确                   B.错误 

5.关于最大功率传输定理的应用，下列叙述中正确的是（多选）（） 

A.最大功率传输定理是关于负载在什么条件下才能获得最大功率的定理 

B.当负载电阻 RL 等于戴维宁等效电阻 Req 时，负载能获得最大功率 

C.当负载电阻 RL=0 时，负载中的电流最小，负载能获得最大功率 

D.当负载电阻 RL→∞时，负载中的电流为零，负载的功率也为零 

E.当负载电阻 RL=0 时，负载中的电流最大，负载能获得最大功率 

F.负载在获得最大功率时，所消耗的功率与戴维宁等效电阻上所消耗的功率相等。 

答案：1.D  2.A  3.B  4.B  5.ABF 

第三天 

1.如下图为一 RLC 串联电路，其谐振角频率为 W0 为（） 



                 

A.50Rad/s           B.4*103Rad/s 

C.104Rad/s          D.4*105Rad/s 

2.若 i=i1+i2，且 i1=sinwtA,i2=sin（wt+900）A,则 i 的有效值为（） 

A.20A              B.10A 

C.20/ A          D.20 A 2 2

3.一无限长的直导线和一正方形的线圈如图所示放置（导线与线圈接触处绝缘）；

与直导线放置在正方形的中间：这两种情况直导线和一正方形的线圈的互感系数

相同。（） 

 

A.正确                   B.错误 

 

4.同步发电机静态过载能力与短路比成正比，因此短路比越大，静态稳定性越好。

（） 

A.正确                   B.错误 

5.均匀的带电球面激发电场，对球内外的场强，电势描述正确的是（）（多选） 

A.球内的场强为零，球外场强不为零 

B.球内的电势为零，球外电势不为零 

C.球内外的场强都为零 

D.球内空间电势相等，球外电势和半径成反比 

E.球内外电势和与半径成反比 

答案：1.C  2.B  3.B  4.B  5.AD 



                 

 

第四天 

1.用丝线吊着两个金属圆环 a 和 b，他们几何轴线重合，现将一磁棒的 S 极沿轴

线靠近 a 环（如图所示），则（） 

 

 

 

 

A.两环都向左移并互相靠近          B.两环都向左移并互相分开 

C.两环都向右移并互相靠近          D.两环都向右移并互相分开 

2.异步电动机等效电路中的电阻（1-ɛ）r2/ɛ 上消耗的功率为（） 

A.轴端输出的机械功率              B.总机械功率 

C.电磁功率                        D.输入功率 

3.PN 结中的空间电荷区是由带电的正负离子形成的，因而它的电阻率很高。（） 

A.正确                   B.错误 

4.单相桥式整流电路中，流经整流二级管的电流是负载电流的一半。（） 

A.正确                   B.错误 

5.变压器等效电路中的 Rm 的代表电阻（多选）（） 

A.表示变压器铁心损耗的等效电阻 

B.能用直流电表测量 

C.它是实质电阻 



                 

D.用来计算变压器铁心损耗的模拟电阻 

答案：1.D  2.B  3.B  4.A  5.AD 

第五天 

1.某三极管接在电路上，它的三个管脚的电位分别为 U1=6V,U2=5.4V，U3=12ɛ，则

对应该管的管脚排列一次是（） 

A.E、B、C                         B.B、E、C 

C.B、C、E                         D.C、B、E 

2.在双端输入的差动放大电路中，输入信号 ui1 和 ui2 分别为 60mv 和 40mv,则其

共模输入信号 uie 和差模输入信号 uid 为（） 

A.100mv 和 20mv                        B.50mv 和 10mv 

C.100mv 和 10mv                        D.50mv 和 50mv 

3.对于表示十进制数 0~9 的有权 BCD 码，其最低位（LSB）对应的权值必须为 1，

而 4 位二进制权值之和至少为 9.（） 

A.正确                   B.错误 

4.二进制假发计数器从 0 计数到十进制 2 时，需要 5 个触发器构成，有 7 个无效

状态。（） 

A.正确                   B.错误 

5.在图示电路中 2CW5 的参数为：稳定电压 UZ=12V，最大稳定电流 IZMAX=10mA，

图中电压表中流过的电流忽略不计。以下叙述正确的是（多选）（） 

 

 

A.当开关 S 闭合时，电压表 V 的读数为 12V 



                 

B.当开关 S 断开时，电压表 V 的读数为 30V 

C.图示电路中输入电压无论大小都能使 2CW5 工作在稳压状态 

D.R1 是限流电阻，用来限制流经稳压管的电流 

E.当开关 S 闭合时，电流表 A1、A2 的读数分别为：12mA，6mA 

F.当开关 S 断开时，电流表 A1、A2 的读数分别为：12mA，6mA 

答案：1.B  2.A  3.A  4.A  5.ADE 

第六天 

1.单相桥式整流电容滤波电路中，变压器次级电压为 20V（有效值），则滤波后的

输出直流电压为（） 

A.9V                                   B.20V 

C.24V                                  D.40V 

2.在诸多 ADC 方案中，抗干扰能力最强的是（） 

A.并行比较式                           B.逐次比较式 

C.电荷分配式（开关电容网络）           D.双积分式 

3.额定电压等级为 110KV 系统的平均额定电压是 115kV。（） 

A.正确                   B.错误 

4.线路首段电压总是比末端电压高。（） 

A.正确                   B.错误 

5.关于全加器的以下几点论述，正确的是（多选）（） 

A.全加器是一个多输出组合网络 

B.全加器不考虑来自地位的进位 



                 

C.串行进位全加器的优点是运算速度快 

D.全加器的实现电路可以有多种 

E.电力网的运行电压一律略低于额定电压运行 

答案：1.C  2.D  3.A  4.B  5.DE 

第七天 

1.与二进制数 10001001 相应的十进制数是（） 

A.89                                   B.137 

C.73                                   D.以上各项都不是 

2.如图所示的逻辑电路，输出与输入之间的关系为（） 

A.F=                              B.F=A*B 
——

 𝐴
——

 ⊕
——

 𝐵

C.F=A+B                               D.A⊕B 

 

 

3.功角既是电磁参数又是机械运动参数。（） 

A.正确                   B.错误 

4.对于电力系统而言，平衡点都是稳定的。（） 

A.正确                   B.错误 

5.以上哪些属于成套配电装置。（）（多选） 

A.屋外配电装置 

B.低压配电柜 



                 

C.成套变电站 

D.SF6 全封闭组合电器 

E.高压开关柜 

答案：1.B  2.A  3.A  4.B  5.BDE 

 

第八天 

1.220kV 系统中性点运行方式经常采用（） 

A.经电抗接地                          B.不接地 

C.经小电阻接地                        D.直接接地 

2.电网的运算负荷通常指（） 

A.节点的负荷                          B.线路的部分充电电功率 

C.A 与 B 之和                           D.通过元件的功率 

3.断路器的额定电流不得小于装设断路器回路的最大短路电流。（） 

A.正确                   B.错误 

4.直流保安负荷属于事故保安负荷。（） 

A.正确                   B.错误 

5.电流保护的灵敏度与（）有关（多选） 

A.运行方式 

B.短路点位置 

C.故障类型 



                 

D.保护的整定值 

E.保护动作时间 

答案：1.D  2.C  3.A  4.A  5.ACDE 

第九天 

 

1.单电源环网潮流的自然分布是按照线路的（） 

A.电压成正比分布的                    B.导纳成反比分布的 

C.阻抗共轭成反比分布的                D.功率成反比分布的 

2.选取基准容量、基准电压分别为 Sb、Vb。则有名值为 G 的电导的标幺值为（） 

A.GSb/Vb
2                                B.GVb

2/Sb 

C.Vb
2/GSb                                                  D.Sb/GVb

2  

3.系统发生不正常运行状态时，继电保护装置的基本任务是切除所有元件。（） 

A.正确                   B.错误 

4.中性点直接接地的系统中，在发生接地短路时，反应接地短路的零序电流保护

中流过的电流为一零序电流的 3 倍。（） 

A.正确                   B.错误 

5.关于频率联络线功率偏差控制的说法正确的有（多选）（） 

A.该控制方法要消除频率偏差，最终△f=0 

B.消除联络线上交流功率偏差 

C.各地区电力系统负荷波动就地平衡 

D.最终联络线上交换功率为 0 



                 

E.不对频差进行控制 

答案：1.C  2.B  3.B  4.A  5.BC 

第十天 

1.中枢点电压调整的逆调压方式中，中枢点电压在最大负荷是较线路额定电压

（） 

A.高 2.5%                                B.高 5% 

C.低 2.5%                                D.低 5% 

2.若最大可能的减速面积小于加速面积，为了保持系统的暂态稳定性，可以通过

（）实现 

A.增加故障切除时间                      B.减小故障切除时间 

C.增大故障切除角                        D.以上都不正确 

3.自动低频减载装置的第一级启动频率越高越好，一般去 49.5Hz 以上。（） 

A.正确                   B.错误 

4.十六进制 EFH 转换为十进制数为 239.（） 

A.正确                   B.错误 

5.降低网损的技术措施有（多选）（） 

A.减少无功功率传输 

B.在闭网中实现功率的经济分布 

C.电力网的运行电压一律略高于额定电压运行 

D.变压器经济运行 

答案：1.B  2.B  3.B  4.A  5.ABCD 



                 

第十一天 

1.某系统接线如下图，变压器变比为 110（1+2*2.5%）/6.6kV，母线 i 和 j 间的阻

抗折算到高压侧的值为10+30jΩ，最大负荷和最小负荷是母线 i的电压保持116kV，

调压要求最大负荷时 j 母线不低于 6.15kV，变压器分接头的选取为（） 

 

 

A.-2.5%                                  B.2.5% 

C.-5%                                    D.5% 

2.交流电弧的熄灭条件为（） 

A.弧间介质强度>弧缝恢复电压               B.弧隙介质强度>弧隙恢复电压 

C.弧隙介质强度=弧隙恢复电压               D.电压过零点 

3．在不对称情况下，三相四线制可以用二瓦计法测量三相功率,需三个功率表（） 

A.正确                   B.错误 

4．串联谐振时的特性阻抗是由电源频率决定的。（） 

A.正确                   B.错误 

5.下列说法正确的是（多选）（） 

A.对一个 RL 串联电路来说，其等效复功率总是固定的复常数 

B.两个同频率正弦量的相位差等于它们的初相位之差，是一个与实践无关的常熟 

C.有功功率和无功功率都满足功率守恒定律，视在功率不满足功率守恒定律 

D.电容和电感元件消耗的平均功率总为零，电阻元件消耗的无功功率总为零 

E.电路的复功率可以代表正弦量 



                 

答案：1.C  2.A  3.B  4.A  5.ABDE 

第十二天 

1.如果要求在检修任一引出线的母线隔离开关时，不影响其他支路供电，泽科采

用（） 

A.内桥接线                                B.单母线带旁路接线 

C.双母线接线                              D.单母线分段接线 

2.变压器的中性点接地为（） 

A.保护接地                                B.保护接零 

C.工作接地                                D.工作接零 

3．周期性非正弦量的有效值等于它的各次谐波的有效值平方和的算术平方根。（） 

A.正确                   B.错误 

4．在工程上常常把电感线圈的感抗与电阻的比值定义为这个线圈的品质因数 Q（） 

A.正确                   B.错误 

5.降低网损的技术措施有（多选）（） 

A.提高用户功率因素 

B.合理确定电网运行电压水平 

C.在环网装设潮流控制设备，使功率分布等于或接近经济分布 

D.调整用户负荷曲线 

E.线路装设串联补偿电容 

F.增加并联运行的变压器台数 

答案：1.C  2.C  3.A  4.A  5.ABCD 



                 

 

第十三天 

1.距离保护中阻抗测量元件的测量阻抗与（） 

A.短路点到保护安装处的距离成反比    B.短路点到保护安装处的距离成正比 

C.短路点到保护安装处的距离无关      D.以上都不正确 

2.在中性点非直接接地系统中，当发生 C 相接地短路时，电压互感器二次开口三

角形绕组两端的电压为（） 

A.Ec                                    B. Ec 3

C. Eb           D.3Ec 3

3．谐振时电路吸收的无功功率等于零。（ ） 

A.正确                   B.错误 

4．u=141sin（314t-150°）V 的初相角为 150°0 。（） 

A.正确                   B.错误 

5.下列接线中若要检修出线断路器会造成该回路停电的主接线形式为（）（多选） 

A.单母线 

B.单母线分段 

C.一个半断路器接线 

D.双母线分段 

E.双母线 

答案：1.C  2.B  3.A  4.B  5.ABD 



                 

 

第十四天 

1.变压器主保护动作后，应跳开（）的断路器 

A.各侧                         B.各电路侧 

C.各侧母线所连接               D.以上都不对 

2.同步发电机并列操作时，要求（） 

A.冲击电流尽可能小             B.负荷电流尽可能小 

C.发电机电压为零               D.都不对 

3．当一个线性电阻原件的端电压无论为何值时，流过它的电流恒为零，就把它称为“开路”，

相当于 R=∞或 G=0。（ ） 

A.正确                   B.错误 

4．线性电路中，当受控源增大或减小 K 倍时，响应也将增大或缩小 K 倍。（） 

A.正确                   B.错误 

5.中性点直接接地系统发生单相接地故障时（）（多选） 

A.故障点零序电压最高 

B.接地中性点处零序电压为零 

C.故障线路上零序电流等于故障点的零序电流 

D.故障线路上，两端零序功率的方向相同，实际上是由线路流向母线 

E.非故障线路上，两端零序功率的方向相同，实际上是由线路流向母线 

答案：1.C  2.A  3.A  4.B  5.BD 



                 

第十五天 

1.发电机投入电网时，要做到平稳转移无功负荷，可以通过（）操作实现 

A.逐步向上平移发电机的功率频率特性 

B.逐步向下平移发电机的功率频率特性 

C.逐步向下平移发电机的无功调节 

D.逐步向上平移发电机的无功调节特性 

2.随着微型计算机的广泛应用，大量的微型计算机是通过局域网炼乳广域网的，

而局域网与广域网的互联一般是通过（）设备实现的 

A.Ethernet 交换机              B.路由器 

C.电话交换机                  D.网关 

3．在电路中，理想运算放大器对于公共端，倒向端的电压与非倒向端的电压相等。（） 

A.正确                   B.错误 

4．我国电力系统中性点接地方式有三种，分别是直接接地方式、经消弧线圈接地方式和经

大电抗器接地方式。 （） 

A.正确                   B.错误 

5.同步发电机励磁系统的任务是（）（多选） 

A.维持机端电压在给定水平 

B.控制无功功率的分配 

C.提高同步发电机并列运行的稳定性 

D.控制有功功率的分配 

E.改善电力系统的运行条件 



                 

答案：1.B  2.D  3.A  4.B  5.ABCE 

第十六天 

1. 下电路图中，电阻 R1=1Ω，R2=2Ω，R3=10Ω，Us1=3V，Us2=2V，则电阻 R1 两端的电

压 U1 的值为（ ）。 

A.0.4V                B.0.5V 

C.1V                 D.0.8125V 

 

2．下图中，一端口的输入电阻 Ri 的值为（）。 

A. Ri=  
R1R2R3
R1R2α-1R1R3


 ）（

B. Ri=  
R3R2R1
R1R3α-12R1R


 ）（

C. Ri=  
123

αR1R321R
RRR

R




D. Ri=  
32R1

αR1R2-R1R3
RR 

3．同步发电机和调相机并入电网有准同期并列和自同期并列两种基本方法。（） 

A.正确                   B.错误 

4．在负序网络或零序网络中，只在故障点有电动势作用于网络，所以故障点有时称为负序

或零序电流的发生点。（） 

A.正确                   B.错误 

5．属于提高电力系统动态稳定的措施有（）。（多选） 

(A) 快速切除短路故障                (B) 采用自动重合闸装置 

(C) 发电机采用电气制动和机械制动    (D) 变压器中性点直接接地 



                 

(E) 设置开关站和采用并联电容补偿    (F) 采用联锁自动机和解列 

答案：1.D  2.A  3.A  4.A  5.ABCF 

第十七天 

1．在感性负载的两端并联电容可以（） 

(A) 提高负载的功率因数         （B）提高线路的功率因数 

(C) 减小负载电流                (D) 减小负载的有功功率 

2．简单系统静态稳定判据为（） 

A.dPE/dδ>0              B.dPE/dδ<0 

C.dPE/dδ=0              D.都不对 

3．电网无功调整应以分层、分区和就地平衡原则，避免经长距离线路或多级变压器输送无

功功率。 （） 

A.正确                   B.错误 

4．平行线路中，一条检修停运，并在两侧挂有接地线，如果运行线路发生了接地故障出现

零序电流，会在停运检修的线路上产生零序感应电流；反过来又会在运行线路上产生感应电

动势，使运行线路零序电流减少。（） 

A.正确                   B.错误 

5．超高压输电线路主要采用（ ） 措施限制操作过电压。（多选） 

(A) 断路器加分、合闸电阻 

(B) 装并联电抗器，并联电抗器分为饱和型和可控性两种 

(C) 并联电抗器中性点加装小电抗器，破坏谐振条件 

(D) 线路中增设开关站，将线路长度减短 



                 

(E) 改变系统运行接线 

(F) 串联电容器 

答案：1.B  2.A  3.A  4.A  5.ABCDE 

 

第十八天 

1.单相桥式整流电路中，二极管中的电流平均值为(  ) 

A.IY=0.5I0                B.IY=0.9I0 

C.IY=1.2I0                         D.IY=I0 

2．三极管的主要参数中交流电流放大系数为（） 

(A) β=Ic / Ib                    (B)  β=ΔIc /ΔIb 

(C) β=ΔIc / ΔIBE               (D)  β=ΔIc / ΔICE 

3．电流互感器在运行中二次回路不允许开路，否则易引起高电压，危及人身与设备安全。 

（ ） 

A.正确                   B.错误 

4．YN，yn 变压器一次星形侧流过零序电流，二次侧一定有零序电流流通。（） 

A.正确                   B.错误 

5．下列哪些说法是正确的？（）（多选） 

(A) 震荡时系统各点电压和电流的幅值随功角的变化一直在做往复性的摆动，但变化速度相

对较慢 

(B) 震荡时阻抗继电器的测量阻抗随功角的变化，幅值在变化，但是相位基本不变，而短路

稳态时阻抗继电器测量阻抗在幅值和相位上基本不变 



                 

(C) 震荡时只会出现正序分量电流、电压，不会出现负序分量电流、电压，而发生接地短路

时只会出现零序分量电压、电流不会出现正序和负序分量电压电流 

(D) 短路时，在短路初瞬电压、电流是突变的，变化量较大，但短路稳态时电压、电流的幅

值基本不变 

答案：1.B  2.B  3.A  4.B  5.AD 

 

第十九天 

1．在变压器中性点装设消弧线圈的目的是（ ） 

(A) 提高电网电压水平            (B) 限制变压器故障电流 

(C) 补偿电网接地的电容电流      (D) 吸收无功 

2．变电站的母线上装设避雷器是为了（ ） 

(A) 防止直雷击                  (B) 防止反击过电压 

(C) 防止雷电行波                (D) 防止雷电流 

3．塔用于支承导线、避雷线、及其附件，并使导线具备足够的空气间隙和安全距离（） 

A.正确                   B.错误 

4．雷击引起的线路故障多为永久性接地故障，因此必须采取必要措施加以预防。（） 

A.正确                   B.错误 

5．电网运行中，出现零序电压或零序电流的短路故障有（）。（多选） 

(A) 单相接地短路                   (B) 两相接地短路 

(C) 两相短路                       (D) 三相短路 

答案：1.C  2.C  3.A  4.B  5.AB 



                 

第二十天 

1．电容分压器的主电容为 C1，分压电容为 C2，则电容分压器的分压比 K=U1/U2=（ ） 

A.（C1+C2）/C1                            B.（C1+C2）/C2 

C.C1/（C1+C2）                  D.C2/（C1+C2） 

2．发生两相短路时，短路电流中含有（ ）分量。 

(A) 正序和负序              (B) 正序和零序 

(C) 负序和零序              (D) 正序、负序和零序 

3．电流互感器铭牌上所标额定电压是指一次绕组的额定电压。（） 

A.正确                   B.错误 

4．当系统的有功功率和无功功率都不足时，因而频率和电压都偏低，应该首先解决有功功

率平衡问题。（ ） 

A.正确                   B.错误 

5．电介质在电场作用下，主要有（  ）等物理现象。（多选） 

(A) 极化                           (B) 电导 

(C) 介质损耗                       (D) 击穿 

答案：1.A  2.A  3.A  4.A  5.ABCD 

 

第二十一天 

1．电力系统发生震荡时，震荡中心电压的波动情况是（）。 

(A) 幅度最大  (B) 幅度最小  (C) 幅度不变   (D) 幅度不定 



                 

2．利用避雷器保护变压器时，一定要使避雷器的伏秒特性曲线（）变压器伏秒特性曲线。 

(A) 低于     (B) 高于      (C) 等于        (D) 高于或等于 

3．在换路后的瞬间，已充电的电容相当于理想的电压源（） 

A.正确                   B.错误 

4．当流过电感线圈的电流瞬时值为最大值时，线圈两端的瞬时电压值也为最大值（）。 

A.正确                   B.错误 

5．当系统无功不足而电压降低时，调压手段宜采用 （）。 

(A) 调整主变压器分接头             (B) 投入补偿电容器 

(C) 增加系统无功出力               (D) 投入电抗器 

答案：1.A  2.A  3.A  4.B  5.BCD 

第二十二天 

1．选择制造电缆的绝缘材料时，希望材料的相对介电系数（ ）；选择电容器的绝缘时，希

望材料的相对介电系数（ ）。 

(A) 大、小    (B) 小、大    (C) 大、大      (D) 小、小 

2．电力系统有功负荷最优分配的原则是（）。 

(A) 等面积原则              (B) 等力矩原则 

(C) 等负荷原则              (D) 等耗量微增率原则 

3.i(t)=(1+e-t/4)A 为某支路电流的解析式，则电流的初始值为 1A。 （） 

A.正确                   B.错误 

4．在 RLC 串联电路中，如果调大电容，则电路的感性增强 。（） 

A.正确                   B.错误 



                 

5．关于氧化锌避雷器，下列描述正确的是 （）。（多选） 

(A) 具有优异的非线性伏安特性 

(B) 不能承受多重雷击 

(C) 通流容量较小 

(D) 工频续流为微安级，可认为没有工频续流 

(E) 不太适合保护 GIS 等设备 

答案：1.B  2.D  3.B  4.A  5.AD 

第二十三天 

1．下列仪器或测量系统中，不能用来测量冲击电压的是（） 

(A) 测量球隙                (B) 静电电压表 

(C) 分压器—峰值电压表      (D) 分压器—示波器 

2．在正常运行情况下，中性点不接地系统的中性点位移电压不得超过（）。 

(A) 5%      (B) 10%      (C) 15%     (D) 20% 

3．中性点不接地系统发生单相接地故障时，接地故障电流比负荷电流相比往往大得多 （） 

A.正确                   B.错误 

4．在故障点零序综合阻抗 Zk0 小于正序综合阻抗 Zk1 情况中，单相接地电流大于三相短路

电流。（） 

A.正确                   B.错误 

5．属于变压器有功损耗的部分有（）。（多选） 

(A) 铁损  (B) 空载损耗   (C) 短路损耗   (D) 铜损   (E) 空载电压损耗 

答案：1.B  2.C  3.B  4.A  5.AD 



                 

 

第二十四天 

1．高频阻波器的作用是（）。 

(A)限制短路电流 

(B)补偿线路电容电流 

(C)阻止高频电流向变电站母线分流 

(D)阻碍过电压行波沿线路侵入变电站、降低入侵波陡度 

2．下列保护中，属于 220kv 线路后备保护的是（）。 

(A) 方向高频保护            (B) 高频闭锁保护 

(C) 距离保护                (D) 单相重合闸 

3．发生误操作隔离开关时应采取：误合时不许再拉开，误拉时在弧光未断开前再合上的处

理措施。（） 

A.正确                   B.错误 

4．当变比不同的两台变压器并列运行时，会产生环流并在两台变压器内产生电压降，使得

两台变压器输出电压上升 （） 

A.正确                   B.错误 

5．提高电力系统静态稳定的措施是 （）。（多选） 

(A) 减少系统各元件的感抗 

(B) 采用自动重合闸装置 

(C) 采用自动调节励磁装置 

(D) 采用按频率减负荷装置 



                 

(E) 设置开关站和采用并联电容补偿 

(F) 增大电力系统的有功功率和无功功率的备用容量 

答案：1.C  2.C  3.A  4.B  5.AC 

 

第二十五天 

1．变压器充电时产生的励磁涌流，可能会造成（）误动。 

(A) 差动保护                (B) 重瓦斯保护 

(C) 轻瓦斯保护              (D) 零序电流保护 

2．变压器油在变压器内主要起( )作用。 

(A) 绝缘      (B) 冷却和绝缘      (C) 消弧     (D) 润滑 

3.用节点电压法分析具有 n个结点的电路时，需要列写 n个关于结点电压的 KCL

独立方程。（） 

A.正确                   B.错误 

4.叠加定理适用于线性电路，不适用于非线性电路。（） 

A.正确                   B.错误 

5.输电线路的网络参数是指（）（多选） 

A.电阻  B.电抗  C.电纳  D.电导 

答案：1.A  2.B  3.B  4.A  5.ABCD 

第二十六天 

1．变压器三相负载不对称时将出现（C）电流。 



                 

(A) 正序、负序、零序      (B) 正序     (C) 负序     (D) 零序 

2．最小负荷时将中枢点的电压调低（100%UN），最大负荷时将中枢点的电压调高

（105%UN），这种中枢点调压方式为（C）。 

(A) 顺调压     (B) 恒调压      (C) 逆调压     (D) 常调压 

3.网络函数的极点分布在坐标平面的左半平面时，电路是稳定的。（） 

A.正确                   B.错误 

4.在换路瞬间，电容电流和电感电压都不能突变。（） 

A.正确                   B.错误 

5.电力系统的中性点接地方式有（）（多选） 

A 直接接地  B.不接地  C.经消弧线圈接地  D.经电容接地 

答案：1.C  2.C  3.A  4.B  5.ABC 

第二十七天 

1．当系统频率下降时，负荷吸取的有功功率（A）。 

(A) 随之下降    (B) 随之上升      (C) 不变     (D) 不定 

2．电力系统发生震荡时，各点电压和电流（A）。 

(A) 均作往复性摆动              (B) 均会发生突变 

(C) 在震荡的频率高时会发生突变  (D) 不变 

3.对于单个线圈自感系数的定义式为 L=Ø/I.当线圈的几何形状、大小及周围磁介

质分布不变，且无铁磁性物质时，若线圈中的电流强度变小，则线圈的自感系数

L 变大。（） 

A.正确                   B.错误 



                 

4.变化着的电场和磁场相互激发、交替产生、由近及远地以有限的速度在空间中

传播，就形成了电磁波。（） 

A.正确                   B.错误 

5.下列属于有备用接线优点的是（）（多选） 

A.提高供电可靠性 

B.电压质量高。 

C.经济性好 

D.接线简单 

答案：1.A  2.A  3.B  4.A  5.AB 

 

第二十八天 

1．电晕放电是一种（A） 

(A) 自持放电     (B) 非自持放电     (C) 电弧放电    (D) 均匀场中放电 

2．输电线路的波阻抗的大小与线路的长度（C） 

(A) 成正比      (B) 成反比      (C) 无关     (D) 不确定 

3.在电机和变压器铁心材料周围的气息中存在少量磁场。（） 

A.正确                   B.错误 

4.温度变化会影响半导体器件的性能。（） 

A.正确                   B.错误 

5.下列说法正确的是（）（多选） 

A.电压降落：线路末端空载与负载时电压的数值之差。      



                 

B.电压损耗：线路始末两端的电压的数值之差。   

C.电压偏移：线路始端或末端电压与线路额定电压的数值之差。  

D.电压调整：线路始末两端的电压的相量之差。        

E.输电效率：线路末端输出有功与线路始端输入有功的比 

答案：1.A  2.C  3.A  4.A  5.BCE 

第二十九天 

 

1．沿脏污表面的闪络不仅取决于是否能产生局部电弧，还要看流过脏污表面的泄露电流是

否足以维持一定程度的（），以保证局部电弧能继续燃烧和扩展。 

(A) 碰撞游离     (B) 热游离      (C) 光游离     (D) 滑闪放电 

2．投入无功补偿设备调整系统电压时，对系统来说（）。 

(A) 调整电压的作用不明显 

(B) 既补偿了系统的无功容量，又提高了系统的电压 

(C) 不起无功功率补偿作用      

(D) 没有调整电压作用 

3.三极管共射极放大电路中，带负载后电压放大倍数会有所下降。（） 

A.正确                   B.错误 

4.直流稳压电源中，电容滤波电路输出电压的平均值与负载大小无关。（） 

A.正确                   B.错误 

5.电压中枢点调压方式有哪些（）（多选） 

A.逆调压 



                 

B.正调压 

C.顺调压 

D.常调压。 

答案：1.B  2.B  3.A  4.A  5.ACD 

第三十天 

1．标志断路器开合短路故障能力的数据是（）。 

(A) 额定短路开合电流的峰值       (B) 最大单相短路电流 

(C) 额定短路开合电流的有效值     (D) 最大运行负荷电流 

2.u=-100sin(6πt+100）V 超前 i=5cos(6πt-150)A 的相位差是（） 

A.250                  B.950 

C.1150                 D.1450 

3.存储器字数的扩展可以利用外加译码器控制数个芯片的片选输入端来实现。（） 

A.正确                   B.错误 

4.如图所示电路，逻辑电路 Y= 成立。（） A

A.正确                   B.错误 

5.下列属于电力网的是（） 

A.发电机 

B.变压器 

C.电力线路 

D.用电设备 



                 

答案：1.A  2.B  3.A  4.A  5.BC 

 

 


